

2023 年 2 月 16 日

中電支持嘉道理農場暨植物園 為香港建立熱帶森林生態復修模式

中電控股有限公司（中電）贊助 1,000 萬港元支持嘉道理農場暨植物園，進行為期十年的森林復修計劃，冀為香港以至南中國地區建立一個以科學為基礎、具有生物多樣性的森林復修模式。是次森林復修計劃將透過種植至少 200 款不同品種，多達 2 萬 5 千棵原生樹木、灌木和草本植物，復修位處農場自然保育區核心的十公頃高地熱帶森林，重建生物多樣性。

中電策略、可持續發展及管治總裁司馬志先生表示：「中電致力應對氣候變化的挑戰，並積極為亞太區業務進行減碳，以逐步邁向中電《氣候願景 2050》所訂下的目標。我們深信以科學為基礎的森林復修可有效實踐基於自然的解決方案，有助重建生物多樣性，並預期今次與嘉道理農場暨植物園的合作將可為復修南中國一帶幾近消失的森林提供最佳示範。」

森林復修計劃於 2022 年 10 月展開，期望透過重新種植過百種珍貴及受威脅的原生植物，深入了解如何活化備受破壞的熱帶園林；並冀為野生動植物及傳粉媒介帶來正面連鎖反應。計劃亦會就重新建立、具有生物多樣性的原木森林在碳截存方面所扮演的角色提供科學見解，並會與公眾、決策者及學術機構分享研究成果。

嘉道理農場暨植物園植物保育部部門主管紀仕勳博士指出：「今次森林復修計劃不是單純種植樹木，而是協助建構一個生態系統。我們的植物學家於香港偏遠地區搜尋罕有原產品種的種子，並由園藝家在苗圃中培植成幼苗，然後由生態學家透過實驗，將不同的幼苗種植在農場山坡上合適的地方，並作出恰當的品種配搭，藉此恢復原生樹冠層，營造一個可持續及健康的生態系統，吸引多樣化的野生動植物回歸自然，包括昆蟲、鳥類、菌類及土壤微生物。」

嘉道理農場暨植物園將根據實地考察，篩選合適的品種，於 2023 年在農場連接大帽山郊野公園東南交界的山頂草坡種植計劃的首 3,000 棵樹木，同時籌備相關的生態實驗、觀察及記錄各物種的生長情況。農場過去 20 多年一直以應用科學進行森林復修的工作，協助重建樹冠層，致力為香港營造一個健康、適合原始野生動植物棲息的森林生態系統。

圖片說明：

圖一



中電控股策略、可持續發展及管治總裁司馬志先生（左）與嘉道理農場暨植物園代執行董事暨動物保育部部門主管艾加里博士合作種植十年森林復修計劃的首棵樹苗。

圖二



(由左至右)：嘉道理農場暨植物園代執行董事暨動物保育部部門主管艾加里博士、中電控股集團可持續發展總監羅漢卿先生、中電控股策略、可持續發展及管治總裁司馬志先生、嘉道理農場暨植物園植物保育部部門主管紀仕勳博士及中華電力企業發展總裁莊偉茵女士共同栽種計劃內的首批樹木。

圖三、四、五及六



中電及嘉道理農場暨植物園的同事合作開展復修計劃。

關於中電集團

中電集團是亞太區規模最大的私營電力公司之一，業務遍及香港、中國內地、澳洲、印度、東南亞及台灣。中電集團擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合，在香港上市的中電控股有限公司是其控股公司。

集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為八成市民提供高度可靠的電力供應。中電集團是中國內地最大的外來電力投資者，專注發展低碳能源。在澳洲，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地一間具領導地位的綜合能源公司，為約 245 萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。集團持有 50% 股權的 Apraava Energy 是印度最大的可再生能源發展商之一，擁有發電和輸電業務。

中電控股現躋身道瓊斯全球指數 (Global Dow ，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司) 、道瓊斯可持續發展亞太指數 (DJSI Asia Pacific) 、道瓊斯可持續發展亞太 40 指數 (DJSI Asia Pacific 40) 、恆生可持續發展企業指數系列及富時社會責任指數系列。

-完-